社

电话:69966900

助

销

变

两兄弟 30 多年不分家 四世同堂共吃"大锅饭"



"树大开枝,儿大分家",这是现代社会人们公认的一个 道理,可是在合德镇罾塘村有这样一对兄弟,他们和年迈 父母共住一起,四世同堂,仍过着中国传统大家庭式的生 活,一家人过得其乐融融。

多年来,这一家老少 12 口人,吃着"大锅饭",两兄弟不 分家,一起创业,收入归"公家",开销也花"公家"钱。现在, 这兄弟俩和父母共住一幢两栋相连的洋楼,4部轿车,过着 富裕殷实的生活。

这两兄弟就是该村村民顾正兴和顾正勤。谈起顾正 兴,整个合德镇百姓可谓无人不知、无人不晓,他就是江苏 鑫强胜建设工程有限公司董事长。

12 口人同吃"大锅饭"

顾正兴家里一共有12口人。83岁老父亲和81岁的老 母亲依然身体健康,老大顾正勤,57岁,一家5口,孙子已 经8岁了,读小学2年级;老二顾正兴53岁,一家5口,孙 女也上幼儿园。

村里人说,在这个大家庭里,老大顾正勤是"管家",老 二是家长,一切是老二说了算。成家后的兄弟俩和父母共 同生活的30多年里,从没翻过脸,两代妯娌也没吵过架。

20多年前,头脑活络的顾正兴在哥哥顾正勤的支持和 帮助下,在县内搞一些建筑工程,由于顾正兴在工程施工 过程中严把质量关,他们施工的工程一直是客户的"放心" 工程。多年的诚信施工为顾正兴赚得良好的口碑。他接的 工程越接越多,生意也越做越大。"没有自己的公司,没有自 己的项目部,看来是无法做好越接越多的工程的。"顾正兴 萌生创办建筑公司的想法,顾正兴的想法得到老大顾正勤 的支持,顾正勤主动提出替弟弟帮忙的想法。在创业之初, 兄弟俩达成共识:挣的钱放在共有账户里,哪家要用钱,都 由共有账户支出,

创业的过程虽然艰辛,但是顾正兴"苦"得很开心,因为 公司中有什么难题,都被善于张罗的老大解决了。顾正兴 兄弟俩在建筑市场干得红红火火,随着两兄弟各自的儿子 结婚生子,原有的住房显得有点紧张。于是,顾正兴一家盖 起了两栋相连的洋楼。父母亲住一个套房,两兄弟每家住 一个大套间,宽敞明亮,都是一样的结构;同时,他们还建了 餐厅,购置了一张可以坐得下 20 个人的大圆桌,以方便一 大家子人吃饭。

"我们两兄弟晚上有空还会在一起喝喝小酒,如果谁 在外面应酬得太晚了,父母就会不睡觉等他,于是另一个 兄弟就会打电话催他回来。"顾正兴认为,兄弟间感情好才 是最重要的。

"当家人"能一碗水端平

据了解,这个大家庭主要收入来源就是顾正兴创办的 江苏鑫强胜建筑有限公司,每年公司除了留下维持正常运 转的资金外,还要提留出整个大家庭的日常开销资金,无 论资金有多少,都由老大顾正勤掌管,家庭的一切开销,也 是从顾正勤那里支取。

老二顾正兴说:"我和大哥创业,干过许多苦活累活,但 大哥也都没有怨言,而且能听我的话,公司的账目和家庭 的日常开销交给他,全家人都很放心。

"关键是大哥能一碗水端平,对谁也没有偏心。"顾正兴 说,家庭伙食费开销、汽车加油、孩子读书、发红包、医疗费 等一切开销都是花"公家钱",包括男人在外应酬,请朋友喝 酒吃饭都可以报销

每月, 两兄弟给父母 500 元零用钱, 媳妇和孩子们也 有。两个媳妇都没出去打工,妯娌俩留在家里照顾老人,并 负责家庭的日常伙食。

据介绍,几十年来,他们一直吃 "大锅饭",两个媳妇轮流做饭。只是这两年"改革"了,一年中偶尔也有一两次将 生活费分发给各家,开一两次小灶。目前,兄弟俩都没有分 家的念头。

传统大家庭涌爱流

记者在和顾正兴的邻居陈志中聊天时,他说:"顾正兴 老实厚道、为人公正、公平,他办了建筑公司,每年给镇里交 了几百万元的税收,平时听说左邻右舍有哪家遭了不幸, 他都会送上钱去资助。他的大哥顾正勤也是勤勤恳恳,为 人都心眼正直,没有不良嗜好,这是维系这个大家庭的基 础。左邻右舍很羡慕这个大家庭的幸福生活。

陪同记者采访的该村村委会主任李正齐感慨说:"顾 正兴、顾正勤两兄弟在现代社会能牵手走过50多年,实在

该镇党委宣传委员韩珍梅表示,我们在农村常常听到 兄弟间为了利益,或者为了赡养父母而而反目成仇的事, 这在如今颇为功利的现代社会也不少见。像这样的一个传 统的大家庭,兄弟无猜,共事父母,牵手生活,虽然很罕见, 但是这个故事却在射阳这座有爱小城真实地、默默地上演 着,让人感受到"有爱小城"确实流淌着一股爱的暖流。

【周末发布】

近日,公安部交管局对公安部交通安 全综合服务管理平台(www.122.gov.cn)以 及"交管 12123"手机 APP 交通违法自助处 理功能进行了优化完善。此次平台优化,对 群众通过公安交管部门交通违法处理窗口 处理交通违法无任何影响。

扩大了可备案范围

驾驶人可以通过"交管 12123"手机 APP 备案非本人个人名下小型汽车,或者 直接到公安交管部门业务窗口备案非本人

通过"交管 12123"手机 APP 自助备案 非本人小型机动车的,取消了累计数量等 条件限制,允许同时备案任意3辆非本人 小型汽车

备案后,驾驶人可以随时解除备案并 重新备案其他非本人小型汽车。被备案小 型汽车的所有人可以不是公安部交管服务 互联网平台注册用户

优化了手机 APP 备案流程 机动车所有人是公安部交管服务互联

网平台注册用户的,驾驶人可以选择"扫码 备案"或"短信验证备案"两种方式;机动车所有人不是公 安部交管服务互联网平台注册用户的, 驾驶人可以通过 "短信验证备案"方式备案。

网上自助处理条件

通过互联网平台处理的本人机动车交通违法, 需同 时满足以下情形:

一是由交通技术监控设备记录的;

二是单条罚款金额不超过 200 元;

三是待处理违法行为的记分分值与驾驶人当前累积 记分分值之和未达到 12 分。

在满足上述条件基础上, 驾驶人还可以在平台自助 处理非本人机动车的无记分交通违法,或者处理备案机 动车在备案后发生的有记分交通违法

此外,对交通警察现场作出的简易程序处罚,驾驶人 也可以通过公安部交管服务互联网平台缴纳罚款。

(源自央视网)

【社区在线】

社区里的"小红帽"

"李阿姨, 东边一栋楼清理干净了, 我们先去前面一栋 ""好的, 你们注意休息一下, 稍后我给你们送几瓶矿泉 水。"近日,记者来到交通路社区,看到一群带着小红帽的社区 居民正在清理墙体小广告,虽然汗水已洇湿身上衣服,但他们 还是精神抖擞地拿着小铲子清理。

"我们社区很早就自发形成了'小红帽'志愿者团队,这次 活动主要是对社区内的小区楼道、墙面、公共设施、电线杆上 的小广告进行清理, 因为四处张贴的小广告不仅影响社区环 境美观, 其中包含的一系列虚假信息还会导致部分居民上当 受骗,铲除这些'牛皮癣'势在必行。"头戴小红帽的赵阿姨笑 着对记者说。在现场,志愿者分小组进行工作,带上擦布,水 桶,板刷,小铲等工具以饱满的热情投身到活动中来。丢在地 上的广告纸,志愿者就将它们拾起扔进先前准备的垃圾袋;发 现栏杆上粘的"小广告",就用手把它撕下来,再小铲逐一耐心 地铲掉,然后用擦布擦净。看到志愿者认真地清理广告,不少 过路人也纷纷加入到清理的行列之中,"通过小活动,可以培 养大家的服务奉献精神,共同爱护社区大家庭。

"美化社区环境是我们志愿服务的一部分。平时,我们还 积极帮助困难群众,带领大家募捐,组织安全用电用气宣传活 动等。只要对社区有益的事情,我们都会做,现在不少人都想 加我们'小红帽'行列当中呢。"张大爷乐呵呵地说道。

【大众茶座】

市民休闲需文明

工作之余,大家都想休闲一下。到公园里散散步,到广场 上跳跳舞,到运动场上跑跑步打打球,不一而足,让疲惫的身 心放松一下好不惬意。

可是我们有时也会遇到这样的事情, 听说千鹤湖公园放 映水幕电影,很多市民慕名前来,可等水幕电影放映结束观众 离开后,地面上往往会留下一些饮料瓶或食品包装袋,既破坏 了环境又给环卫工人带来麻烦。还有公园门口虽然挂着"宠物 不准入内"的牌子,但仍有一些市民视而不见,直到管理人员 出面制止,他们才不情愿地把宠物带出公园。其他地方我们也 会看到一些不文明的想象。像随便攀折花木的、践踏草坪的、 把公共自行车当成健身单车的等等,真可谓大煞风景。

市民休闲需要一个良好的环境,这就需要大家的共同努 力, 假如每个人都能用文明市民的标准要求自己,"勿以恶小 而为之,勿以善小而不为",我们赖以休闲的环境就会越来越 好,我们休闲的质量也会越来越高。

【鹤乡奇观】

百年参天皂角树

在临海镇团洼居委员五组左艮堂家,有一棵百年皂角参 天老树,格外惹人注目。这棵百年皂角老树,硕大如棚,高约 25米,覆盖面积400多平方米,树围相当粗壮,要两个成年人 合抱相成。相传这棵百年皂角老树,是左姓的祖上于清朝同治 年间,赶散移民到此烧盐,从清江府淮城带来栽植在当时荒滩 碱地上, 距今已有 140 多年历史。

据当地林业技术员介绍,皂角树浑身是宝,皂荚果是医药 食品,保健品,化妆品及洗涤用品的天然原料,皂荚种子可消 积化食开胃,并含有一种物胶(瓜尔豆胶)是重要的战略原料, 皂荚刺(皂针)内含黄酮甙,酚类,氨基酸,有很高的经济价植。

140多年来, 百老皂角树历经沧桑, 印证这片土地的历









图①环境优美的东篱农业示范园 图②拥有近500亩辣椒基地 图③叶厚柔嫩的韭菜基地

蔬菜之乡

近年来,长荡镇以建设大市区菜篮 子基地为目标,重点打造东篱生态农耕 文化园,集群发展东厦休闲渔业垂钓园, 扩面提档西厦绿色果蔬采摘乡村游基 地,设施蔬菜、特水养殖等总规模约 1.5 万亩,成为远近闻名的"蔬菜之乡"。

徐红霞 翟学俭 王万舜 摄



【温馨提示】

乘网约车安全防范指南

乘坐网约车已经成为越来越多人的出行习惯。 现在, 搭乘网约车出行, 大家最关注的就是安全问 题。乘坐网约车要注意安全防范,确保出行安全。

第一,尽量避免单独乘坐网约车,特别是长途, 以及去往人口稀少的偏远郊区。时间尽量避开夜里。 第二:尽量不要坐前排座位。坐后排以防司机轻 易接触到你,碰到紧急情况,也更方便操作手机进行

第三,按导航走,要求开导航,也可以自己开导 航,可以静音,避免不知不觉被带离正确路线。万一 发现不对劲,可以提前做好应对准备。

第四. 上车之前核对一下车辆与平台登记的信 息是否吻合,并记下车牌和司机信息给家人。一个人 出门,即使坐正规出租车,也要把车牌和司机的信息 记下来,发给朋友或者家人。上车后给朋友打电话或 者微信语音,在通话中"恰巧将自己所乘坐车辆信

第五. 不跟不认识的人拼车。深夜女子单独乘 车,应提高警觉,不要随身携带大量现金及贵重物 品。同时尽量避免拼车,因为这些看似拼车的人,可 能和司机是一伙的。

第六,随时注意行车路线。很多人上车后就自顾 自地玩手机听音乐,甚至有困意就睡觉,在夜间单独 坐车的情况下,要避免这种行为。上车后要打起精 神,注意观察司机驾驶的路线,发现不对及时在有人 的地方喊停车

第七,带上防狼喷雾,辣椒水之类,事先做好准 备,找准时机用这种秘密武器防身。如果遇到不法侵 害,要保持冷静,寻求时机向路人求助或使用防身物 品,也可以记住对方体貌特征,第一时间报警

(王中印整理)

智障青年离家走失

"谢谢你们帮我找到了孙子!"陈老爹含着泪光 紧紧握住民警于正军的手说道。

8月28日上午11时许,淮海派出所接警室来 了一位老人,手里拿着一张寻人启事。称其孙子陈某 某于8月25日走失,至今没有找到。接待民警于正 军根据陈老爹的描述,他的孙子陈某某,今年25岁, 滨海县五汛镇人,患有精神分裂症,不会说话。陈老 爹发现孙子走失后,自己骑着摩托车从滨海五汛一 路寻找到射阳淮海农场境内,均无果。无奈之下来到

热心民警全力相助

派出所求助民警帮其寻找。民警于正军按照老人所 提供的信息,协同队友汪海亮查阅沿途监控视频;又 带领队员李杭顶着炎热的天气,手里拿着寻人启事

通过走访确定陈某某曾在淮海加油站附近出现 过,后沿着临海镇振临线步行向南。得到这一重要线 索.民警立即扩大寻找范围.终于在临海镇曙东村附 近找到了走失的陈某某,将其送回陈老爹的身边。

(黄赟杰)

火中救助及时雨

【爱心援助】

"真是太感谢了,要不是你们及时出现,帮助我们把 火给灭了,真不知道结果会怎么样!"日前,海河镇伯森东 路居民宋为民夫妻俩带着一面写有"大火无情人有情 爱心奉献显真情"的锦旗来到县烟草专卖局设在海河镇 的基层服务站,向站内的工作人员连声表示感谢。

事情还要追溯到7月26日的晚上。当晚,家住海河 镇伯森东路的居民宋为民家因意外发生火灾。由于夏天 家里的家用电器过多,电路负荷过大,引起电表箱及周围 突发火灾。加上家里没有灭火器材,宋为民无从下手,一

瞬间,浓烟滚滚,火花四溅,火势根本控制不住。 火势越烧越大,宋为民和家人焦急万分,四处喊人寻 求帮助。大火也惊动了宋为民隔壁的烟草局海河基层服 务站的唐向飞、薛为农。听到邻居呼救,他们随即拎起基 层站配备的灭火器第一时间赶到事发地点 拔出保险销 按下压把,对准火焰根部扫射,动作娴熟,一气呵成。两名 员工一连使用三瓶灭火器进行灭火后, 宋为民家中的火 势随即得到了有效控制。在火灾被彻底扑灭后,唐向飞、 薛为农一边检查房间内有无其它隐蔽火情,一边安慰刚 刚遭受火灾的邻居

说到这两位好邻居时,宋为民不禁竖起了大拇指。 "这次能够顺利扑灭火灾,多亏唐师傅他们的全力帮助, 否则后果不堪设想。"

"单位和基层站每年都组织我们进行消防培训和演 练, 让我们熟练地掌握了灭火器的使用方法和扑救初起 火灾的能力。这次能帮上忙也算是学有所用。"唐向飞。薛 为农谦虚地说道。 (成杰 张维涛)

投身革命崎岖路

(上接一版)两个月后,中央命令第二野战军刘伯承、邓 小平负责解放西南地区,二野首长决定经中央同意,抽 调地方干部及招收青年学生共一万八千人组成西南服 务团,我也被抽调参加。1949年10月2日从南京出发, 乘装粮食的闷罐车,经徐州、郑州、汉口到长沙。从长沙 起,完全是步行前进。经过两个多月的时间,行程七千 里,终于在1949年12月5日到达位于四川东部的涪

陵——我们的目的地。 在涪陵,我被分配在第二区任区委书记。1950年春 节后,杨森的爪牙勾结恶霸、惯匪及潜伏下来的伪军官、 特务等反动骨干,组织成立"中华保国救民军"近二万 人,进行大规模的暴乱。当时我身处险境,由于秘密转移 住地,敌人攻打落空。在坚守区政府、随军剿匪中,我五 次逃过了危险。配合解放军进行剿匪,共花两个月时间, 剿灭了匪徒,平定了匪乱,

1952年7月,我被调任涪陵县供销社主任:1954年 5 月被调任涪陵县副县长、县委常委;1955 年 5 月任涪 陵县县长、县委书记。1956年9月被调至驻重庆的中共 中央第七中级党校学习,时间一年整,1957年7月回原 县任原职。当年10月调任酉阳县县长、县委书记。1958 年到 1961 年我当选为四川省第二届人民代表大会代 表。这期间正是全民大办钢铁、大办公共食堂、大办人民 公社的时期。我认为这是破坏自然资源,劳民又伤财,被 戴上右倾的帽子。1961年4月宣布撤了我的县长、县委 书记职务。直到1974年4月份,才调我到上海内迁涪陵 的直属一机部的海陵一厂担任党委书记,在海陵一厂工 作了整四年,把一个停产、瘫痪的厂变成先进的厂。1977 年出席全国第二次农业学大寨大会,1978年又出席工业 学大庆大会。后又调涪陵地区农机局担任局党组书记、 局长; 1979年4月又调我到涪陵地区计划委员会任副 主任,直到离休。

离休后,我任过四川省老年书画研究会理事,涪陵 地区老年诗书画研究会副会长、顾问,中国人民解放军 西南服务团涪陵团史研究会常务副会长、顾问,涪陵地 区党史研究会理事,上海新四军暨华中抗日根据地研究 会会员,涪陵新四军研究会顾问。前后写过一百一十多 篇三十多万字的中、短篇回忆文章,分别在《苏北征程》、 《华中烽火》、《东进风云录》、《走向大西南》、《黄海潮》等 刊物上发表。